

### 河间市国欣农村技术服务总会 成省农作物重大品种 研发推广应用一体化试点

本报讯(记者申萍 通讯员陈双双)近日,省农业农村厅公布了农作物重大品种研发推广应用一体化试点名单,河间市国欣农村技术服务总会名列其中,获得100万元补贴资金。

此次河间市国欣农村技术服务总会承担试点的项目品种为鲁研951小麦。该小麦品种具有抗倒、抗寒、抗病以及高产等特性,解决了小麦产业化推进过程中高产与稳产的关系、高产与养分高效利用的关系、高产与优质的关系,实现高产稳产优质,第一年推广时就创造了亩产802.3公斤的高产纪录,深受广大种植户青睐。

据悉,河间市国欣农村技术服务总会成立于1984年,是以农民为主体的经济合作组织,主要为农民提供良种和技术服务,会员发展到6万多户,涉及全国12个省(自治区、直辖市)。如今,国欣农村技术服务总会已发展成为农业产业化国家重点龙头企业、全国首批育繁推一体化种业企业、中国种业骨干企业,先后三次荣获国家科学技术进步二等奖。今年,“国欣”还自主投入30万元资金,用于加大研发力度、深化校企合作,与河北农业大学签订小麦新品种选育技术指导协议;与河北农业大学共同承担旱碱麦优良品种选育项目。

### 渤海新区黄骅市吕桥镇 11家敬老食堂集中开放

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)日前,渤海新区黄骅市吕桥镇辖区内11家敬老食堂集中开放,为有需求的老年人提供助餐服务。

11时30分,老人陆续来到官地村敬老食堂就餐。现场工作人员贴心引导老人就餐,并协助他们盛饭,有序用餐。老人们边吃边聊,脸上洋溢着开心的笑容。

据了解,吕桥镇原有7家敬老食堂,这些敬老食堂在运行过程中积累了丰富的经验,形成了一套完善的管理体系和服务模式。如今,为了给更多老人提供就餐服务,吕桥镇在官地村等地新开设了11家敬老食堂。新开放的食堂在硬件设施和软件服务上都进行了全面升级,得到了大家的好评。

吕桥镇在敬老食堂建设中,积极探索政府引导、社会参与、规范管理的长效机制,通过引入社会力量参与敬老食堂的运营和管理,提高了敬老食堂的服务质量和效率。同时,吕桥镇还建立了完善的监管机制,对敬老食堂的食品安全、服务质量等进行严格把关,确保老年人安心就餐。



近日,沧州经济开发区海河东路(饶安大道—开泰街)正式通车,进一步提升了区域通行能力。

**新闻热线:**  
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

## 我市老旧农机报废更新工作启动 最高补贴3万元 新增6种机具

本报讯(记者胡学敏)记者从市农业农村局获悉,我市老旧农业机械报废更新工作已经启动,相关申请兑付工作将持续到12月31日。

农机报废补贴对象为从事农业生产的农民和农业生产经营组织。农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作社经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。

本次老旧农机报废更新工作扩大了补贴范围。今年我市在对拖拉机、播种机、联合收割机(含粮棉油糖等作物联合收割机)、水稻插秧机、农用北斗辅助驾驶系统、饲料(草)粉碎机、铡草机等7类机具继续实行补贴的同时,又结合我市农业生产实际,将6类机具纳入补贴范围。这6类机具分别是青饲料收获机、自走式花生收获机、谷物烘干机、挤奶机、旋耕机、秸秆粉碎还田机。

老旧农机报废补贴标准分别是:报废20马力以下拖拉机,单台报废补贴额由1000元提高到1500元;报废联合收割机、水稻插秧机、播种机并新购置同种类机具,报废补贴标准在原补贴额基础上再提高50%,单台最高报废补贴额不超过3万元。新增的6种机具,单台最高报废补贴额不超过2万元。

据介绍,申请补贴的报废农机除国家明令淘汰的以外,其他农机要达到报废年限或损毁程度要求。其中,小型拖拉机报废年限为10年(含),大中型拖拉机报废年限为15年(含),自走式联合收割机报废年限为12年(含),乘坐式水稻插秧机报废年限为10年(含),饲料(草)粉碎机报废年限为10年(含),铡草机报废年限为10年(含);

对未达到报废年限的农机,只要农机维修企业能够出具证明,证实相关机具严重损毁无法修复、维修成本高、安全隐患大、故障率高(符合其中一条即可),机主就可凭有效的《报废农业机械回收确认表》《申请报废农机承诺书》以及“一卡通”到当地农业农村部门按照相关规定申请补贴。

**大规模设备更新  
消费品以旧换新 在行动**



日前,运河区嘉禾一方小区里近60棵柿子树迎来丰收。10月16日,嘉禾一方小区物业组织30多名工作人员与业主一起采摘柿子并分发给小区住户品尝。据悉,这是小区连续第9年开展这一活动。

### 盐山县刘家村 为4对老人 举办“金婚典礼”

本报讯(记者王汝汀 通讯员王洪胜)近日,在盐山县杨集镇刘家村的刘家庄园酒楼,160余名村民齐聚一堂,共同见证了一场特殊的婚礼——伴随着温馨的音乐,4对身穿礼服的金婚老人相互搀扶着走上典礼台,接受众人的祝福。

“到了这把年纪,还能像年轻人一样,举办一场这么盛大的婚礼庆典,真是太开心了。”金婚老人代表、80岁的刘克宾老人表示,他和老伴儿胡淑芳一起经历了几十年的风风雨雨。这场婚礼,唤起了他许多难忘的回忆。

典礼后的宴会上,村民们聊起这些年村里的变化,脸上洋溢着幸福的笑容。“在村‘两委’带动下,咱村越来越富裕,全村人的精神面貌也越来越好,尤其是在孝敬老人方面,大伙儿都真心做、比着做,看谁对自家老人更好。”刘家村评选的“好儿媳”冯秀红说,今年村“两委”提议为金婚老人举办“金婚典礼”,村里人都十分赞成。看着这些老夫妻手牵手走上红毯,她和其他村民都非常感动。

## “南蔗北种”根根甜 特色种植促增收

本报记者 邢程 摄影报道

俗话说:北方青纱帐,南方甘蔗林。在人们印象中,甘蔗属于热带作物,长江以北地区很少种植,而在沧县崔尔庄镇崔尔庄村,村民孟召贺把甘蔗引进到这里且种植成功。眼下,甘蔗林迎来了丰收季。

在阳光的照射下,甘蔗身姿挺拔、茎节分明。游客将甘蔗削皮,咬上一口,甘蔗汁清甜爽口。孟召贺介绍,这个品种的甘蔗是从云南引进的,抗寒性强、茎节长、甘甜多汁。

去年春天,为了寻找有前景的经济作物,孟召贺和朋友辗转多地考察,最终选择打破常规,尝试“南蔗北种”。去年3月,孟召贺率先在老家试种了几亩甘蔗,发现长势很好。据他估算,规模种植后,每亩甘蔗的利润预计在四五万元。这让孟召贺对发展甘蔗种植充满了信心。于是,今年春天,他流转30亩土地,开始大面积种植甘蔗。

经过5个月的精心培育,自8月中旬开始,甘蔗逐渐成熟。一根根甘蔗“身

穿”深紫色“外衣”,顶着翠绿的叶子随风摇曳,一簇簇环抱着,景象十分壮观。孟召贺说:“再过10天,就要进行最后一次打叶了,等到那时候,甘蔗的甜度会更高。”

虽然目前只经过两次打叶,甘蔗的甜度在18度至20度之间,但依然抵挡不住游客们的热情。采摘园内,游客们有人手拿大刀,又快又准地砍下一根根挺拔的甘蔗,也有人用铁锹将甘蔗连根铲起,欢声笑语不断。来自泊头的游客李福军告诉记者:“我在网上看到沧县有片甘蔗林,特别兴奋,就带着孩子来体验一下采摘的快乐。我长那么大,还是头一次见到甘蔗林。”

“眼下,为了扩展甘蔗销路,我们除了推出采摘业务,还与京、津等地的批发商签订了订货协议,同时和衡水市的一家制糖企业达成了合作。”孟召贺笑着说,甘蔗的销路打开了,他发展甘蔗种植的底气更足了。



游客在甘蔗林采摘

## 创新思想政治工作 凝聚人心 汇聚力量

保玉健

思想政治工作如同照亮前行道路的明灯,为个人成长和单位发展提供强大的精神动力和价值引领。以下是我们在思想政治工作方面的经验做法。

一、强化思想引领,筑牢信仰之基。

我们积极开展各类主题教育,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。通过组织集中学习、专题讲座、交流研讨等形式,确保党的创新理论入脑入心。同时,利用线上学习平台,推送丰富的学习资源,满足不同员工的学习需求,实现学习全覆盖。

在推广方面,我们将学习成果转化为实际行动:鼓励员工结合自身工作岗位,撰写学习心得和体会,进行分享交流;开展知识竞赛、演讲比赛等活动,激发员工的学习热情,营造浓厚的学习氛围。通过这些举

措,员工的政治素养得到显著提升,更加坚定了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的信念。

二、注重文化建设,激发团队活力。

我们致力于打造具有特色的单位文化,以文化凝聚人心,激发团队活力:制定了明确的单位价值观和行为准则,通过宣传海报、文化手册等形式进行广泛传播;组织开展丰富多彩的文化活动,如文艺演出、体育比赛、志愿服务等,增强员工的归属感和荣誉感。

为加强单位文化建设,我们注重挖掘身边的先进典型和事迹,通过表彰大会、事迹报告会等形式进行宣传,树立榜样,引领员工积极践行单位文化。同时,将文化建设融入日常管理,建立健全激励机制,对表现突出的员工进行奖励,激发员工的工作积极性和创造力。

三、加强沟通协调,化解矛盾纠纷。

思想政治工作的一个重要任务就是加强沟通协调,化解矛盾纠纷。我们建立了完善的沟通机制,定期开展员工座谈会、意见征集等活动,了解员工的思想动态和诉求。对于员工反映的问题,及时进行调查处理,给予回复和解决。

在推广沟通协调经验方面,我们组织开展沟通技巧培训,提高员工的沟通能力和解决问题的能力。同时,建立矛盾纠纷预警机制,及时发现和化解潜在的矛盾纠纷,维护单位的和谐稳定。

四、创新工作方法,提升工作实效。

我们不断创新思想政治工作

方法,结合时代特点和员工需求,采用多样化的方式开展工作。例如,利用新媒体平台,发布思想政治工作动态、先进典型事迹等,增强思想政治工作的吸引力和感染力;开展心理疏导和咨询服务,关注员工的心理健康,帮助员工缓解工作压力。

在推广创新工作方法方面,我们及时总结经验,形成可复制、可推广的模式。通过举办经验交流会、现场观摩会等形式,向其他单位介绍我们的创新做法,为推动思想政治工作创新发展贡献力量。

总之,我们在思想政治工作方面取得了显著的业绩。通过不断推广和创新,我们将继续发挥思想政治工作的优势,为单位的发展和员工的成长提供坚实的思想保障和精神动力。

(沧州市建设工程质量服务中心)

## 中国二十二冶集团投融资事业部沧州项目公司 前期手续办理再现“沧州速度”

金秋时节,捷报频传。中国二十二冶集团投融资事业部沧州项目公司继上次实现一天“三证”同发,国庆节期间坚守项目一线,动力满满,再现“沧州速度”——仅用四个工作日取得施工许可证。以严谨、高效的工作态度,圆满完成项目任务指标,充分展现了公司团队非凡的行动力与强大的执行力。

国庆节期间,沧州项目公司前期部联合综合部,于10月3日与沧州市自然资源和规划局签订土地出让合同;10月8日假期上班第一天完成项目核名、立项核准、用地规划许可证、工程施工许可证办理工作;10月11日完成施工许可证办理工作,彰显了沧州项目公司在持续提升高效化与优质化方面的卓越表现。

能圆满完成此次项目前期手续跑办,彰显“沧州速度”,离不开沧州市各级职能部门对公司的大力支持 and 帮助。沧州项目公司向沧州市自然资源和规划局、新华区发展和改革局赠送“办事高效促发展,真诚为企业解难题”锦旗,致以诚挚的感谢。

随后,为进一步强化后续常态化沟通,中国二十二冶集团投融资事业部建设管理部部长、沧州项目公司党支部书记、工程经理共同前往沧州市自然资源和规划局、市行政审批局、新华区发展和改革局开展座谈,就城市更新项目建设进展、专项资金使用范围、项目报建全周期管理等方面进行深度交流,各职能部门对公司的工作热忱和专业能力给予高度赞赏与充分肯定。

接下来,沧州项目公司将全力抢抓建设黄金期,认真总结经验,不断精进业务能力,凭借高效的执行力推动各项工作高质量、高效率开展。同时,进一步强化与属地审批部门的交流沟通,为项目的高质量推进持续注入强劲动力。

邵润泽